
Comune di Marsala

Aula Commissioni

In data mercoledì 19 febbraio 2025, alle ore 09:30 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di
Marsala, la riunione "Terza Commissione ‐ Seduta del 19‐02‐2025 ‐ ore 9" dell'organo Terza Commissione ‐ Lavori
Pubblici ‐ Territorio e Ambiente ‐ Riserve ‐ Nettezza Urbana ‐ Ecologia..
Presiede la seduta Consigliere COPPOLA Flavio Salvatore.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Gabriele DI PIETRA Consigliere ✓

Vito MILAZZO Consigliere ✓

Pietro CAVASINO Consigliere ✓

Gaspare DI GIROLAMO Consigliere ✓

Leonardo ORLANDO Consigliere ✓

Vanessa TITONE Consigliere ✓

Rosanna GENNA Consigliere ✓

Giancarlo BONOMO Consigliere ✓

Flavio Salvatore COPPOLA Consigliere ✓

Antonio VINCI Consigliere ✓ ✓

Gaspare PASSALACQUA Consigliere ✓

Alle ore 09:30, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"segretario Giancarlo Marino in attesa che arrivi il presidente della commissione Milazzo il sottoscritto in qualità di
consigliere anziano avendo raggiunto il numero legale la invito

a chiamare l'appello Grazie consigliere Coppola, ha detto tutto lei però verifichiamolo questo numero legale è il verbale
numero 18 del 19 febbraio 2025 della commissione lavori pubblici Milazzo Vito assente, Orlando Leonardo assente, Di
Pietra Gabriele assente, Cavasino Pietro presente, Coppola Flavio presente, Di Girolamo Gaspare presente, Gennaro
Sanna presente, Bonomo Giancarlo assente, Passalacqua Gaspare presente, Titone Vanessa assente, Vinci Antonio
assente ma ha delegato il consigliere Carnese Giuseppe che è presente.

Sono le ore 9.30, sei consiglieri presenti e raggiunto il numero legale."

A questo punto, interviene Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA:
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"Allora colleghi è arrivata la relazione fatta dalla dottoressa Gandolfo in merito in risposta a quanto avevamo richiesto
per gli interventi prioritari di monotransizione straordinaria per l'anno 2025.

Ora appena rinuncio al collega passa l'acqua che è fra l'altro più tecnico del sottoscritto lo inviterò a leggere in maniera
attenta questa relazione e poi a seguito di questa ci adopereremo di conseguenza per predisporre in maniera definitiva
il giorno domani gli emendamenti da presentare al piano giornale dell'Europa Repubblica.

Ah, è arrivato il presidente Milazzo, pertanto lascio la postazione, toglio la scheda per qualche minuto, avevamo già
chiamato l'appello, è arrivata la relazione, avevo chiesto al collega Passalacqua se la vuole"

Alle ore 09:32, lascia la seduta Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA.

Sul punto, prende la parola Amministrativo Commissione Segretario che dichiara:

"leggere vista che è più tecnico, ma il presidente dice da lei.

Provvedete al cambio scheda, intanto verbalizziamo che alle 9.32 è entrato il Presidente"

Alle ore 09:32, si unisce alla seduta Consigliere Vito MILAZZO.

Alle ore 09:33, lascia la seduta Consigliere Rosanna GENNA.

Alle ore 09:33, si unisce alla seduta Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA.

Alle ore 09:33, si unisce alla seduta Consigliere Rosanna GENNA.

A questo punto, interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"Dito Milazzo che assume la direzione dei lavori.

Diamo atto a verbale che alle 9.33 entra anche il consigliere"

Alle ore 09:34, si unisce alla seduta Consigliere Leonardo ORLANDO.

Prende la parola Consigliere Vito MILAZZO:

"vicepresidente Leonardo Orlando.

Colleghi, buongiorno.

come è stato già comunicato, era stato anche comunicato attraverso il gruppo della Commissione, sono arrivate le
relazioni che avevamo richiesto al settore lavori pubblici, ragione per cui nonostante io nella scorsa seduta avevo
dichiarato di annullare le sedute, ci siamo poi confrontati con i colleghi e con il segretario prevedendo la necessità di
fare questa ulteriore seduta per leggere e attenzionare queste relazioni che poi sono nella disponibilità di tutti nel
gruppo della Commissione e così poi eventualmente dopo questa seduta chiudere la sessione delle convocazioni
dedicata al piano triennale considerato che si è iniziato già a trattare in aula.

Noi avevamo chiesto alla dirigente e devo dire che seppur con un po' di ritardo però sono arrivate tutte le relazioni
relative alle manutenzioni straordinarie.

Sapete che ormai la norma non obbliga più gli uffici già in fase di approvazione di bilancio di previsione o di pieno
trennale a predisporre gli studi di fattibilità e quindi mentre negli anni scorsi la Commissione si dedicava
all'approfondimento della manutenzione attraverso lo studio degli studi di fattibilità Considerato che adesso questi studi
non sono al momento già fatti, abbiamo chiesto agli uffici di fare questa relazione quantomeno che potesse dare
un'indicazione su quelli che sono gli interventi che si intendono fare con tutte queste manutenzioni.

Quindi adesso andremo a leggere queste relazioni lo facciamo al microfono anche perché diciamo non sono atti
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pubblici quindi seppur è stata ovviamente inviata e protocollata dalla dirigente sono atti interni, li leggiamo al
microfono quindi a seguito di ricognizione e valutazione tecnica effettuata dallo scrivente settore si descrivono di
seguito gli interventi prioritari da realizzare in questo momento parliamo, iniziamo con la manutenzione straordinaria
di tipo edile degli immobili comunali e gli interventi prioritari da realizzare sono i seguenti risanamento strutturale dei
cornicioni e degli intonaci dell'atrio interno dell'edificio ex tribunale ufficio sito in piazza Borsellina a tutela della
pubblica incolumità Manutenzione straordinaria della sala lettura di primo piano della biblioteca comunale e di
risanamento strutturale della specola complesso monumentale San Pietro.

Risanamento delle murature portanti a Malorate e degli intonaci dell'edificio ex convento del Carmine.

Rifacimento degli intonaci degli uffici di piano terra zona economato, ufficio tributi ed ufficio anagrafe presso il palazzo
dei pubblici uffici di via Garibaldi.

Lavori di manutenzione straordinaria, con sostituzione di alcuni solai, da eseguire nell'edificio ex SUAP, sito in via
Vespri, angolo piazza del Popolo.

Lavori di recupero dell'edificio, contrà da ponte Fiumarella allo stato attuale vandalizzato, consistenti nel rifacimento
degli intonaci e nella collocazione degli infissi da destinare al centro per i nabili dopo di noi.

è previsto il recupero dell'edificio rifacimento degli intonaci e collocazione degli infissi perchè è abbandonato e
vandalizzato poi riparazione dell'ala nord dell'edificio comunale sito in Contrada Arracalia destinata ad alloggio per
famiglie disagiate centro Elios.

Questa è stata pure una richiesta della Commissione quando abbiamo ascoltato la dirigente Gandolfo e l'architetto
Pipitone e quindi è inserito anche la manutenzione dell'edificio di Contrada Arracalia, quello attualmente in uso dal
centro Elios.

Poi il risanamento degli intonaci interni risanamento degli intorni interni, riparazione dei solai e delle coperture
dell'edificio comunale sito in via Trapani denominato ex scuola Cannata.

Questa è l'altra parte della scuola Cannata.

poi abbiamo manutenzione straordinaria ed efficientamento degli impianti degli immobili comunali quella era la
manutenzione quindi edile e finita come straordinaria la manutenzione straordinaria degli impianti degli immobili sono
previsti manutenzione straordinaria dell'ascensore biblioteca comunale manutenzione straordinaria dell'impianto di
climatizzazione centralizzato degli uffici via garibaldi e settore est manutenzione straordinaria impianto di
climatizzazione edificio ex tribunale piazza borsellino settore ovest primo piano i suddetti interventi si specifica in fase
di progettazione esecutiva saranno definiti in funzione dell'effettiva disponibilità finanziaria firmato dall'architetto
Stefano Pipitone e dall'architetto della dirigente Rosa Gandolfo.

Poi manutenzione straordinaria scuole di tipo edile ed impiantistica anno 2025.

Sulla base dei sovralluoghi del personale comunale delle segnalazioni pervenute ai nostri uffici da parte dei dirigenti
scolastici si ritiene indispensabile procedere con i seguenti interventi di manutenzione straordinaria di tipo edile ed
impiantistico degli istituti scolastici di competenza comunale.

Rifacimento della pavimentazione 1.

Rifacimento della pavimentazione esterna previa rimozione delle radici dei pini e impermealizzazione delle coperture
della scuola Sita incontrata a Casaz appartenente all'Ic l'istituto comprensivo Stefano Pellegrino.

poi rifacimento del muro di cinta dell'istituto scolastico marionuccio impermealizzazione delle coperture dell'istituto
scolastico sito in contrada san michele rifugio rimozione delle radici d'epini con successivo rifacimento della
pavimentazione esterna del muro perimetrale della impermealizzazione dei solai del plesso capuana di contrada ranna
rimozione radici d'epini Rimozione dei radici dei pini e rifacimento della pavimentazione esterna in corrispondenza
dell'uscita d'emergenza e rifacimento di parte del prospetto posteriore della scuola media Mazzini.
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Impermealizzazione delle coperture e pitturazione interna della scuola Morante di Contrada Cozzaro.

Rifacimento prospetto posteriore della scuola Cardilla, con lavori di ripristino degli intonaci ammalorati e tinteggiatura
con materiali resistenti agli agenti atmosferici.

Rifacimento del prospetto tramite rimozione degli intolaci deteriorati, applicazione di nuovo intonaco e tinteggiatura,
impermalizzazione solaio con rimozione del vecchio strato e applicazione di nuova guaina bituminosa della scuola
Caimi.

questo lo dobbiamo chiedere se lo possiamo fare e segnare non voglio vedi"

Interviene quindi Consigliere Vito MILAZZO:

"se c'è lì allora dobbiamo segnare nella manutenzione, nella relazione sulla manutenzione straordinaria di tipo edile ed
impiantistica delle scuole impiantistica scuole il punto 8 scuola caimi, interventi scuola caimi mettiamo"

Sul punto, prende la parola Consigliere Vito MILAZZO che dichiara:

"considerato

che è un bel rami di pino però che sono messo in tutte le scuole rifacimento del prospetto posteriore tramite rimozione
degli intonaci deteriorati applicazione di nuovo intonaca e tinteggiatura a scuola media ranna rifacimento,
pavimentazione della copertura dell'astrici solari e dei parapetti perimetrali della scuolasta di via Falcone.

Poi c'è palestra, scuola media, marionuccio, rifacimento della pavimentazione, sostituzione di tutte le porte e
maniglioni antipanico, rifacimento dell'impianto elettrico, sostituzione di corpi illuminanti, realizzazione di un impianto
di illuminazione di sicurezza, messa in posa di pannelli fonoassorbenti ripristino delle condizioni igienico‐sanitarie
mediante il rifacimento completo degli spogliatoi e dei servizi igienici con adeguatamento alle norme per
l'abbattimento delle barriere architettoniche e tinteggiatura complessiva dell'impianto.

Quindi la palestra della scuola media Mario Nuccio.

Palestra del plesso scolastico di Contrada di Cervato.

La palestra al momento inagibile necessita di diversi lavori di manutenzione straordinaria oltre alla revisione degli
impianti idrico ed elettrico ed interventi di ripristino delle pareti e del soffitto compresa tinteggiatura e trattamento di
interventi di eventuali infiltrazioni e o danni strutturali ai fini miglioramento delle condizioni di funzionabilità e di
sicurezza di cui al DM 18 marzo del 96.

Tutti gli interventi previsti con le somme per edile ed impiantistico delle scuole sono tante, sono 400 mila euro in totale.

Poi manutenzione straordinaria dell'impianto di riscaldamento del plesso scolastico sito incontrato a San Michele
Rifugio, rifacimento dell'impianto idrico antingentio della scuola appartenente all'istituto comprensivo De Gasperi, sito
nella via nazionale, manutenzione straordinaria dell'impianto di riscaldamento del presto scolastico Capuana, sito
incontrato a Ranna, adeguamento dell'impianto antingentio della scuola media Mazzini, adeguamento dei presidi
antingenti, lampade d'emergenza, manichette e lanci antingenti eccetera di diversi istituti scolastici, questo è messo
generico.

Poi abbiamo manutenzione straordinaria impianti sportivi di competenza comunale anno 2025.

Sulla base dei sopralluoghi del personale comunale si ritiene indispensabile procedere con i seguenti interventi di
manutenzione straordinaria degli impianti sportivi di competenza comunale.

Stadio comunale Lombardo‐Angotta.

Manutenzione straordinaria del muro di cinta prospicente la via degli atleti.
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Manutenzione straordinaria dell'impianto elettrico e verifica di staticità Manutenzione straordinaria dell'impianto
elettrico e verifica di staticità delle torri faro.

Manutenzione straordinaria dei locali spogliatoio e del sottopasso per l'accesso al terreno di gioco.

Questo per quanto riguarda lo stadio comunale.

Poi c'è il palazzetto e lo sport.

Manutenzione straordinaria di alcuni WC e locali vari, attualmente non utilizzabili, con rifacimento delle
pavimentazioni, sostituzione degli apparecchi igienico‐sanitari e ripristino degli impianti idrici ed elettrici degli stessi.

Manutenzione straordinaria del parche di gioco, manutenzione straordinaria di porzioni dei prospetti ammadorati.

Palestra Fortunato Bellino.

Quindi punto 2.

manutenzione straordinaria in pianti sportivi sportivi punto due Palazzetto dello Sporto.

poi palestra Fortunato Bellina manutenzione straordinaria necessaria all'adeguamento un poco di silenzio
manutenzione straordinaria necessaria per l'adeguamento delle vigenti normative dell'impianto elettrico dell'impianto
impianto elettrico, antingendio e infissi adeguamente alle vigenti normative.

Campo di calcio Mariano Di Día di Contrada Strasatti, manutenzione straordinaria del muro di recinzione dell'intera
struttura.

Firmato dall'istruttore tecnico e il geometra Fabrizio Giacomarro, il responsabile del servizio l'architetto Emanuele La
Sala e la dirigente del settore l'architetto Gandolfo.

Poi, manutenzione straordinaria servizio idrico integrato 2025.

Manutenzione straordinaria servizio idrico integrato 2025.

La presente relazione ha come obiettivo all'elencazione le numerose criticità presenti nella stessa rete comunale ed
impianti riscontrate durante sopralluoghi e tramite le segnalazioni pervenute.

Il rapporto alle priorità di intervento.

manutenzione straordinaria rete idrica, sostituzione tratti di rete danneggiati a seguito di ripetute riparazioni in via
Catalfo."

Interviene Consigliere Vito MILAZZO:

"Sostituzione quindi tratti di rete danneggiati a seguito di ripetute riparazioni in via Catalfo.

Sostituzione tratto di rete danneggiati a"

Interviene Consigliere Vito MILAZZO:

"seguito di ripetute riparazioni

incontrata Poi sostituzione di rete danneggiati a seguito delle ripetute riparazioni incontrata a Strasatti dall'incrocio
fino al passaggio a livello.

Incontrata a Bosco, poi la sostituzione sembra la manutenzione straordinaria della rete idrica incontrata a Bosco tratto
di circa 50 metri.

Incontrata a Mabilina tratto di circa 100 metri.
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Sostituzione quadri elettrici pozzi sostituzione quadri elettrici Pozzi e Stelle, Sinubbio e Semeraro, pompe sommerse
Pozzi, adeguamento e manutenzione straordinaria impianti elettrici delle stazioni di sollevamento.

Si richiede un progetto di intervento dedicato quindi la manutenzione straordinaria degli impianti elettrici delle stazioni
di sollevamento.

Questo per quanto riguarda la manutenzione straordinaria della rete idrica.

Andiamo poi alla manutenzione straordinaria della rete fognaria.

Mantenimento in efficienza delle reti fognarie e pozzetti tramite interventi periodici di espurgo, sostituzione botole e
rimessa in quota.

Realizzazione nuovo tratto di rete fognaria zona Sappusi ai fini del convogliamento degli quami provenienti dalla via
Trapani alla stazione Grande di Sollevamento.

manutenzione straordinaria immobili acquedotto comunale risanamento strutturale e impermealizzazione copertura
impianto di Gardilla risanamento strutturale e impermealizzazione copertura impianto di Sant'Anna Sistemazione
piazzale Cardilla.

Io su questo punto vorrei capire se il sistemazione del piazzale Cardilla per darlo all'associazione è prioritario negli
immobili dell'acquedotto comunale.

Sì, assolutamente sì.

No, ma già sono stati fatti diversi incontri nel posto.

È il piazzale che c'è, quello basso.

No, l'immobile è alto.

Il piazzale è la parte quella bassa, sulla strada.

Quasi, capito? È la parte quella grande, grande assai.

Infatti è sistemazione piazzale.

La priorità è di...

Sistemazione piazzale Gardilla.

perchè è immobile l'acquedotto? perchè c'è l'acquedotto lì da sopra ci sono i pozzi c'è la stazione Pombaggio, cosa c'è?
però lo spiazzale non ha niente a che vedere ma lì sterrato lì sterrato vabbè chiediamolo comunque cerchiamo di
capire Lo chiediamo, chiediamo se il cemento o se il piazzale di sotto.

Riparazione, recinzioni e cancelli pozzi di sinubio.

Risanamento intonici e strutturale della torre dell'acqua Fontanelle.

I suddetti interventi in fase di progettazione esecutiva saranno definiti in funzione dell'effettiva disponibilità finanziaria.

andiamo poi al manutenzione straordinaria strade 2025 dove io non mi vorrei sbagliare ma mi è saltato all'occhio che
manca una strada principale però fondamentale Allora, la presente relazione ha come obiettivo l'individuazione delle
numerose criticità riscontrate nell'estesa rete via area comunale durante i sopralluoghi e tramite le segnalazioni
pervenute, elencandole secondo un ordine di priorità dettate dal grado di dissesso delle strade delle stesse dal ruolo che
assumono nella viabilità della città.

scorrimento veloce Marsala Trapani il manto stradale in conglomerato abitumoso appare gravamente ammalorato in
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più punti a causa della vetustà e dell'usura con presenza di insidie molto pericolose per i veicoli e motocicli che
transitano a velocità abbastanza elevate pertanto i ciclomotori non possono entrare Pertanto al fine di ripristinare la
funzionalità e la sicurezza della pavimentazione stradale sono necessari urgenti interventi di manutenzione
straordinaria i quali prevedono la scarifica dell'attuale superficie e la successiva posa di un nuovo tratto di usura,
almeno nei tratti più disconnessi individuati in loco.

Considerata l'urgente somma necessaria per effettuare gli interventi sopradescritti e tenuto conto delle segue somme
disponibili per le manutenzioni, sarebbe necessario l'avvio di una progettualità specifica.

siccome gli interventi da eseguire nel scorrimento veloce sono tanti l'ufficio fa presente che sarebbe necessario un
intervento solo specifico per esempio di 200‐250 mila euro, non c'è scritto la somma, solo per lo scorrimento veloce
cosa che effettivamente è...

sì ma farlo farlo"

Prende la parola Consigliere Vito MILAZZO:

"tutto milioni di euro parliamo vabbè ci sono i punti più"

Prende la parola Consigliere Vito MILAZZO:

"critici ci sono Poi strada di San Donofrio, Strada di San Donofrio La strada Sant'Onofrio costituisce un importante
collegamento tra la via Salemi e le zone periferiche della città e veste in uno stato di totale abbandono, sia per quanto
concerne il manto bituminoso che è piuttosto surato e con presenza di buche molto pericolose, ma anche e soprattutto
per i fenomeni franosi che si verificano in seguito agli eventi meteorologici intensi.

Tale strada infatti si trova a valle di un versante sul quale vi sono numerosi terreni coltivati, i fenomeni di lavamento Dei
terreni arati fanno sì che sulla sede stradale si formino cumuli di terra rendendo impossibile l'attraversamento.

Infine è stato rilevato che dispositivi di sicurezza passiva a tergo della vallata sono parzialmente o totalmente ceduti per
cui si intende se necessario l'urgente intervento al fine di assicurare la pubblica sicurezza.

Considerata l'entità delle problematiche sopresposte per la messa in sicurezza di tale via è necessario un progetto
dedicato, ma non concludono niente con questo perché lì andrebbe fatto con distesso ideologico per rimettere tutta la
cosa, risanare la strada.

La parte bassa, lo dicono la terra rimbimento l'ha fatto con la tenuta poi strada esterrata e stagnone nella zona del
lungomare stagnone i continui interventi di manutenzione straordinaria con misto granulometrico danni si rivelano
abbastanza precari pertanto considerata l'importanza che tali vie rivessono come vie di esodo del lungomare e
considerata anche l'intensità di traffico rilevato si rende necessario il totale rifacimento del manto stradale con terra
stabilizzata di adeguata stratigrafia che consente di assicurare adeguata resistenza meccanica, idoneo grado di
impermeabilità e compatibilità paseggistica nell'area tutelata questo le ho segnalo pure perché intanto queste strade
per sistemarle definitivamente andrebbero quantomeno sistemate con il cemento seconda cosa continuando a mettere
terra su terra come hanno fatto in questi anni il livello della strada si è alzato al punto tale che quando piove quella è
via di fuga diciamo dallo stagnone il livello si è alzato tanto che quando piove l'acqua entra a casa delle persone nelle
strade nel cemento si può mettere nel cemento ho questo sostenibile Comunque lo chiediamo di attenzionare
quantomeno anche su non alzare troppo il livello, cioè farlo a un livello comunque si deve fare.

Poi Santopadre del Perriere.

Nella zona di Santopadre del Perriere in prossimità di un distributore di carburante sorge una grave problematica
relativa allo smaltimento delle acque piovane.

In quel tratto di strada infatti l'avvallamento superficiale della sede stradale fa sì che si accumulano ingenti quantità di
acqua tali da ostacolare il passaggio dei veicoli e l'accesso ai privati nelle proprie abitazioni.
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Pertanto si rende necessaria l'attivazione di uno studio idrogeologico al fine di progettare una nuova caditoia di
adeguata portata e pendenza."

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"Subito per intervenire? Sì, diamogli la parola a Orlando.

Grazie.

Presidente, nel merito io lì aggiungerei altre strade.

Vedi Contrata Bosco, Incrocio San Filippo dove ogni pioggia lì ci vuole il canotto.

Via Salemi, la possibilità di posizionare Grate dove c'è l'uscita di Contrata Misilla via Salemi dove c'è l'ingrocio di via
Misilla tutta l'acqua che scende da Misilla e convolisce in via Salemi lì non c'è nessuna grada ovviamente poi ci
ritroviamo noi la via Salemi allagata.

Un'altra si potrebbe fare all'ingrocio di Amabilina per far sì che la via Salemi ogni volta che c'è una bomba d'acqua
possa essere a meno attraversabile dalle autovetture."

Sul punto, prende la parola Consigliere Vito MILAZZO che dichiara:

"Ancora un di fronte al social housing stessa cosa.

Lì andrebbe ripristinato lì la stessa cosa.

C'è un grosso problema anche lì.

Via Mazzara di fronte alla casemma dei carabinieri.

C'è un un problema che l'acqua non defluisce.

Dico il problema non è solo lì.

E poi ancora dove c'è la pista ciclabile, l'area della marina.

Se ci passiamo Un altro punto dove c'è grande problema e in strada Ponte San Peri di fronte l'Iscia Ongommista a 200
metri dall'autoparco.

In poca parola, lì ho foto che documentano, foto e video, che l'altro giorno l'acqua superava i marciapiedi, perciò se
considerato che il sindaco allora durante la fase della campagna elettorale ha manifestato la volontà di sistemare
determinate situazioni per quanto riguarda la possibilità di far defluire l'acqua, questi sono interventi che andrebbero
fatti in tutti i punti che ormai sappiamo, per non ultimo la zona del porto.

Se deve essere fatto un piano venga fatto un piano per andare ad operare nelle parti che quasi tutti conosciamo.

...perché non si può imparare."

Interviene Consigliere Vito MILAZZO:

"allora Leo questa cosa che dicevi su cercare di mettere le griglie per il convogliamento delle acque per evitare gli
allagamenti segnale e poi facciamo su queste cose un atto di indirizzo anche come commissione dove chiediamo di
attenzionare magari tutti questi aspetti quindi li segni così Anche in questo caso vi sono problemi di smaltimento delle
acque meteoriche in quanto a seguito dell'indisciplinata attività edilizia è stato turbato il naturale scorrimento delle
acque bianche sul territorio che ora si invasano in un tratto stradale ed impediscono agli abitanti del posto di
percorrere la strada.

Pertanto si rende necessario uno studio idrologico e un progetto per garantire il corretto smaltimento delle acque oltre
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all'intervento di rifacimento della sede stradale."

Interviene quindi Consigliere Vito MILAZZO:

"Di seguito poi vengono adancate tutte le strade nelle quali si prevedono interventi di scarifica e successiva stesura di
un nuovo manto di usura almeno nei tratti maggiormente distestati.

Via Mazzara, Via Trapani, Strada Mabilina‐Via Vita, Strada Stadio, Parcheggio Salato, Via degli Atleti, Strada...

Parcheggio Salato...

non lo so cosa intendono perché segnalo sembra una mutazione in strada parcheggio salato via degli atleti Strasatti
strada stadio Cardilla Stradina Stradina magazzini idrico Viale Regione Siciliana, Via Agnello, Via Favara, Contrada
Misilla, Strasatti Chiesa, Contrada Ventrischi Ponte Fiumarella, Via Baglio Petrosa.

Liberi, liberi, modalità libera."

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Grazie.

Che significa Strasatti Chiesa? siamo un luogo di culto diventati come comuna a meno che non hanno sistemato la
chiesa, hanno mettuto"

Interviene Consigliere Vito MILAZZO:

"qualche crocifisso in gardina e l'indicazione secondo me qualche cosa sarà indicata anche sbagliata perché
giustamente ti chiese via nazionale.

Via nazionale.

Non è che può essere dentro la chiesa.

Ok.

E per indicare magari principalmente dove verrà fatto.

Come punto di riferimento.

Come punto di riferimento.

Ah ok ok.

Contrada Ventrischi Ponte Fiumarella.

Via Baglio Petrosa.

Strada Chiesa Via Rubino, Via Vespri, Via Cammereri Scurti Via Cammereri Scurti, che c'è? Una potenziale
straordinaria sull'asfalto, basolato Via Carraffa infatti Cralcio non è manco più transitabile Via Carraffa, Contrada
Sant'Anna Contrada Cuore di Gesù fino a Rotatoria, Contrada Fossarrunza.

Contrada Strasatti verso Stazione.

Via D'Andalichieri.

Contrata Catenazzi.

Contrata Berbaro.
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Contrata Matarocco.

Contrata Amabilina verso Timpone dell'Oro.

Contrata Autoparco.

Via Pola.

Contrata Autoparco.

Contrata Autoparco.

Che sarebbe Ventrischi? Cosa esce? Se no Contrata scusate strada via Pola.

Contrada, Giunchi.

Sì, vabbè, sono strade dove faranno un pezzettino di non è che le faranno tutte.

Oh, ma magari non riusciranno manca a farle tutte.

No, venderia, sono le segnalazioni."

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Presidente vorrei capire una cosa, se lei ha conoscenza.

se io consigliere comunale voglio fare una segnalazione a questo intervento, dico la posso fare? In che modo posso fare
una"

A questo punto, interviene Consigliere Vito MILAZZO:

"segnalazione a questo documento? Questo è un documento interno, lei può fare la segnalazione su una strada
ammalorata, poi cura in teoria dell'ufficio, valutare le priorità.

Non le sembra anche assurdo a lei, ai componenti della commissione, mi rivolgo a tutti, dire che si fa contrata berbero.

contrata eh via Agnello.

Dico secondo me andava Gasparè.

La maestre seria.

Perché le cose vanno fatte con criterio.

È impensabile fare pezzettini di strada, di asfalto per poi allora facciamo una cosa invito la commissione a fare un giro
con le ambulanze.

Vi mettete tutti dietro io mi metto alla guida.

e vi faccio vedere quando il sottoscritto porta un boli traumatizzato che devo fare 20 km orari e mi sono rotto le palle di
cummattere queste"

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"cose fatte a pezzo a pezzo è impenzabile può succedere a me può succedere ai vostri familiari può succedere a
chiunque io non posso permettere di fare 20 km orari e rischiare la vita delle persone per dare priorità a strade, stradine
e stradelle io questa cosa la dirò pure in Consiglio Comunale che sia chiaro E va fatta una programmazione, va fatta
una programmazione seria.
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E non si fanno, si combattono con l'asfalto, si combattono con il sacchetto con l'asfalto, noi mettiamo tutto nei cofane, il
sacchetto con l'asfalto e gli chiamiamo gli altri buchi.

E' impensabile una cosa del genere.

tu vai avanti Vito e ora arriviamo noi in una strada che è abbastanza rafficata che lo stavi dicendo ma una volta che ho
il microfono aperto te lo dici ma so che tu l'hai attenzionata Corso Calata Fimi è Beirut non si può camminare non si
può Piazza Caprera non si può attraversare via Mazzara non si"

A questo punto, interviene Consigliere Vito MILAZZO:

"può camminare facciamo su queste manutenzioni visto che stiamo segnando questi punti facciamo un atto d'indirizzo
e le specifichiamo io lo capisco che quello che dice Leo per carità è giustissimo eh dovremmo riuscire a fare le intere
strade però io mi rendo pure conto ragazzi che non è semplice perché le strade ma che sono combinate male sono
tante Leo non è che puoi se non le sistemi a tratti così finisce che quando prendi il poli traumatizzato incontrato a
Catanazzi non arriva nemmeno in via Salemi perché se no l'hai perso nel senso le devi fare quelle più mal combinate
anche se sono strade secondarie non puoi non farle c'è poco da fare noi ti chiediamo intanto se tutte queste come
verranno fatte quelle che verranno per esempio ora proseguiamo e poi segniamo anche le altre che si ritiene eh
Contrada Giunghi, Contrada Bosco, strada San Leonardo Bosco, strada Comunità Saman, chiesa Torrelunga Puleo,
strada Ciavolotto verso Santo Padre, direttiva Ciavolo, strada di Cervato verso Millara, direttiva Ciavolo, stradina
Ciavolotto, quindi noi dobbiamo chiedere queste cose così come dobbiamo fare presente come dicevi tu che ad esempio
manca Corso Gradafimi che è combinata malissimo quindi eh sulle manutenzioni strade segna Leo di rivedere priorità e
attenzionare Corso Gradafimi o altre strade principali che si ritengono fondamentali manutenzione straordinaria e
impianti di pubblica illuminazione in considerazione dell'estensione degli impianti, dell'esiguità delle risorse nel tempo
stanziate che non hanno consentito la necessaria manutenzione programmata, gli interventi di manutenzione
straordinaria...

Aspetta, aspetta! Fammi finire! Un secondo! Un secondo! Sta finendo! Lo so, lo capisco! Interventi di manutenzione
straordinaria da effettuare sono del tipo a guasto.

Sono in corso verifiche sui guasti degli impianti ed in fase di redazione di progetto si valuteranno le seguenti tipologie
di intervento in rapporto all'entità delle problematiche emerse, guasto esteso o puntuale dall'effettiva disponibilità
finanziaria.

Manutenzione straordinaria linee di alimentazione interrate e collegamenti interne ai pozzetti tra parentesi muffole.

sostituzione di tratti di rete elettrica in precordato e o sottotraccia sostituzione di plafoniere guaste realizzazione di
tratti di cavidotto con corrugato manutenzione quadri elettrici sostituzione di pali ammalorati con criticità rilevanti
semafori incidentati incrocio Ponte Fiumarella, incrocio San Filippo e Giacomo, incrocio Sant'Anna.

Queste sono la manutenzione straordinaria degli impianti di pubblica illuminazione.

Allora devono mettere bambina.

E tra l'altro di giro Farinello ci aveva detto a noi che era previsto bambina quindi ci sarà un errore.

Ora noi, sulla base, ovviamente questi sono atti interni, noi non...

No, non possiamo parlare, perché alla fine ci hanno mandato le relazioni.

Non è che non possiamo parlare.

non possiamo nel gruppo c'è nel gruppo nel gruppo si sono state mandando in digitale non possiamo nel senso non
siamo noi che stabiliamo cosa fare con le manutenzioni noi possiamo mettere le risorse per singoli interventi quindi
certo certo ma noi possiamo fare un atto d'indirizzo dove chiediamo di rivedere la programmazione sulla
manutenzione delle strade, di togliere le stradine secondarie e periferiche e dare priorità alle strade principali come ad
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esempio Corsola da Fime, noi questo lo facciamo come atto d'indirizzo, lo votiamo in consiglio comunale e ne
discutiamo alla luce del sole anche di queste cose."

Alle ore 10:20, lascia la seduta Consigliere Gaspare DI GIROLAMO.

Sul punto, prende la parola Amministrativo Commissione Segretario che dichiara:

"Presidente diamo atto a verbale che il consigliere Gasparri di Girolamo esce alle ore 10.21."

Prende la parola Consigliere Vito MILAZZO:

"Allora scusate un attimo, abbiamo completato la lettura di queste relazioni che avevamo richiesto sulle manutenzioni
straordinarie, ragione per cui"

Prende la parola Consigliere Vito MILAZZO:

"abbiamo segnato Ripeto abbiamo letto le relazioni che avevamo chiesto al settore lavori pubblici sulle manutenzioni
straordinarie.

Avevo già anticipato nella scorsa seduta che acquisite le relazioni e lette le relazioni avremmo annullato le sedute
successive perché il punto sul piano triennale è già in trattazione e in fase di definizione in Consiglio Comunale.

Quindi, Segretario, le diamo mandato per annullare tutte le sedute successive ad oggi convocate per il mese di febbraio
i membri della Commissione fuori dai lavori di Commissione si riuniranno per valutare l'opportunità di predisporre un
atto di indirizzo a seguito di questa lettura delle relazioni sulle manutenzioni straordinarie dove sollevare quelle che
secondo noi sono le criticità a cui dare maggiore attenzione chiedendo anche di soprassedere rispetto ad alcuni
interventi che da una prima lettura si possono ritenere di secondaria importanza e quindi cercare di dare priorità invece
agli interventi principali sulle strade principali più trafficate.

Quindi segretario alle ore 10 25 la commissione"

Alle ore 10:25, lascia la seduta Consigliere Antonio VINCI.

Alle ore 10:25, lascia la seduta Consigliere Vito MILAZZO.

La seduta termina alle 10:25.
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